# 白城:"绣"出城市管理精致图景

城市晚报白城讯 城市管理"千丝万缕","一针一线"关乎城市品质。如果把白城比作一块绣布,那么白城市城市管理行政执法局就是绣出城市秀美风光的匠人。近年来,市城管局下足"功夫",不断提高城市精细化管理水平,破解一个又一个城市治理"顽疾",让白城变得更加宜居宜业宜游,"绣"出白城干净整洁、政通人和、和谐宜居的精致图景。

#### "机械化+人工"作业:让道路更干净

"现在的白城真干净,路面上干净整洁。我去过很多城市,但说起环境都比不上鹤乡。"从外地来白工作的市民白先生

为了保证白城的干净整洁,市城管局日常采取"机械化+人工"方式,全天候对市区道路和设施进行清洁维护工作。作业车每日对道路进行清扫和洒水,蒸汽车、磨道车对道路地面油污痕迹等污渍进行洗刷和打磨。环卫工人在日常保洁的同时,擦拭市区各类设施,保障干净清洁。与此同时,还设置了环卫检查科,每日对清扫保洁效果进行检查,实现了"天

天是新城"的目标。

#### 便民驿站:让服务更贴心

"前几日在春华园游玩时,忽然遇到了下雨,没想到门口的便民服务驿站居然能够提供借伞服务,而且不用押金,只需要做个登记,真是太贴心了。"市民董女士说。

为了给广大市民提供方便快捷服务,市城管局在城区建立了13个集管理执法与服务于一体的便民服务驿站,站内配备热水器、雨具、轮椅、医药箱、冰箱等多种便民物品以及书籍报刊,并为市民群众提供饮水、如厕、充电、阅读、应急医疗、失物招领、政策宣传、矛盾调解等多项便民服务。不仅如此,市城管局还依托便民服务驿站开展延伸性服务,为市民群众排忧解难,体现了城市管理工作的本质,树立了贴心服务的城管形象,擦亮了"百姓城管、为民服务"的招牌。

#### 小区治理:让居民更舒心

"我们小区以前各种线都在空中悬着, 看起来乱糟糟的。现在好了,城管的工作 人员都帮我们整理了,看着整洁多了,也安 心多了。"家住白城经开区阳光A小区的王大爷说。

为了解决老旧小区内空中线缆乱拉乱接较多的问题,市城管局开展了"空中飞线"专项整治,联合相关部门,把废弃的、凌乱的、危险的线路"该理的理,该清的清",使"空中飞线"问题得到有效治理。同时,开展"小广告""僵尸车"专项整治行动,针对一些老旧小区边远楼、独栋楼没有物业负责等历史遗留问题,组建了国有物业公司,提供生活垃圾清运、楼道清扫保洁等基本服务,提高了小区居民的居住环境。

#### 女子中队:让管理更有温度

"在广场遛弯时看见了女城管执法人员在巡逻,感觉执法更有温度了。"市民董女士说。

市城管局女子中队是白城执法管理中的一道靓丽风景线,她们坚持柔性执法、微笑服务,以女性特有的细心、耐心以及韧性寓管理于服务之中,通过贴心温暖的服务,为城市管理工作增添了亲和力和感染力,让城市管理变得有了"温度",赢得了群众的普遍称赞。 记者 冯苗苗

清晨,3只东方白妈清震众军等待妈妈 有宝宝归来。今年春天, 每国家级自然保护区核 海国家级自然保护区核 海区树上筑巢繁衍的核 大,幼鹳在水草丰茂的 生态环境中成长,如鸟 里新丰即将离巢。

记者 李晓明 摄



# 白城市避暑休闲季暨红色研学旅游活动启动

城市晚报白城讯 7月5日,白城市避暑休闲季暨红色研学旅游活动在白城辽吉历史文化街区启动。来自白城市洮北区铁路第一小学的同学们走进辽吉省委旧址陈列馆、白城史馆参观并开展红色社

中共辽吉省委旧址陈列馆作为东北唯一保持完好的解放战争时期省级机关旧址,是白城市红色革命遗址,更是白城红色历史的最佳见证。讲解员及革命英雄后代带领同学们参观了"破晓黎明""政权建立""坚持辽吉""支援决战"和"辽吉

党史人物"等专题展厅,感受老一辈无产阶级革命家在那段艰苦卓绝的岁月里,追求解放事业的坚毅与执着。

白城史馆是以辽北省政府旧址为载体,白城市对原建筑进行了复旧性的完善和维修。史馆设有历史与人文陈列共13个部分、45个展厅,展出图片1200余幅、文物500余件(套),全方位展示了白城的悠久历史与底蕴、城市新貌和魅力。在参观完各展厅后,同学们来到史馆二楼的研学旅游基地,开展了互动性的红色主题社教活动。在史馆工作人员的耐心指导

下,同学们制作出一面面小党旗。

"作为新时代的少先队员,我们要弘 扬家乡的优秀传统文化,让它在新的时代 焕发出更加绚丽的光彩。"白城市洮北区 铁路第一小学学生庄浩宇说。

自城市辽吉历史文化街区自去年底 开街以来,再现了上世纪四十年代白城历 史文化风情。位于街区的中共辽吉省委 旧址陈列馆和白城史馆已成为广大市民 和游客了解白城历史和文化的核心场馆, 有力推动了红色基因传承和白城历史普 及。 **张磊** 尹雪

## 诚实守信助他人 勤学创新好少年

-记新时代白城好少年景皓

城市晚报白城讯 他勤奋好学、善于创新、勇于实践,有着活跃的思维和良好的语言表达能力,他就是新时代白城好少年、白城市第一中学二年二班景皓。进入高中以来,景皓在学校各类考试中始终位列文科年组第一,所有学科单科成绩多次排名文理科年组第一,市(州)八校联考最好成绩排名八校总榜第三,先后被评为校级"三好学生"和优秀学生干部。他以自己的一言一行,展现了勤学创新好少年的风采。

景皓从小不论做任何事,都能表现出一种努力认真、持之以恒的态度。课堂上,他认真听讲,善于抓住学习重点,积极思考,不懂就问,作业从不拖拉,学习成绩始终名列前茅。课堂外,他坚持用书籍充实

自己课余时间,喜欢看古典名著、科学探索、国学经典类书籍,通过阅读开阔视野、增长见识。作为班干部,他积极协助老师开展各项班级活动,尽心尽力做好每一件事情,有着强烈的团队精神和集体荣誉感。他时常提醒自己,作为一名班长,要像领头雁一样带好班里每一名同学,不让一个人掉队。在他的努力下,不仅自己的成绩稳步提高,还带动了周围同学的学习热情。

景皓对科技、天文、地理有着浓厚的兴趣,从小就立志当一名像诸葛亮一样"上知天文、下知地理"的人。最爱看的书是《十万个为什么》,最喜欢的节目是《最强大脑》,出门旅游每到一个城市都必到图书

馆、科技馆、博物馆。一有空闲时间就跑去兴趣班做科学小实验,自己经常动手做一些"小发明"。积极参加学校组织的板报、戏剧创作、演讲比赛、运动会等活动,独特的创意经常被大家关注。

景皓始终坚守诚信底线,言行一致。 对待朋友真诚友善,对待学习认真负责,在 同学中树立了良好的信誉和口碑。他关注 身边人的需求,会主动伸出援手,无论是学 习上还是生活中,他总是乐于帮助别人解 决问题,赢得了同学们的尊重和喜爱。

"路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。" 作为新时代的高中生,景皓将更加严格要求自己,脚踏实地,一步一个脚印地向着自己的人生目标启航。 记者 杨航 郭梓钦

### 洮南市多举措 倡导文明婚俗

城市晚报白城讯"按照村里以前的习俗,结婚彩礼都得几十万元,村上领导经常入户做思想工作,我们也把观念转变过来了,家庭和谐才是最幸福的。"谈起抵制高额彩礼,洮南市黑水镇黑水村村民杨兴东说。杨兴东、王桂燕夫妇积极响应文明婚俗的号召,在女儿谈婚论嫁时,二人坚持"零彩礼",并且将女儿订婚时收取的5万元彩礼退还给了小两口,以实际行动为全村树立了好榜样,更是洮南市积极转变固有观念,摒弃"要高额彩礼"陈规陋习的一个典型代表。

为大力推进移风易俗,破除陈规陋习, 引领社会文明新风尚,推动提升高价彩礼 专项治理效果,年初以来,洮南市积极探索 新的方式方法,多举措、多形式开展"抵制 高价彩礼,倡导文明婚俗"活动,引导广大 群众婚事新办简办,成效显著。

"传"出时代新理念。线上,通过"洮南 发布""洮南市新时代文明实践中心"公众号 和各乡镇街道的公众号,小区居民微信群、 村屯微信群广泛宣传无接亲、无车队、无堵 门的"三无婚礼",倡导群众遵从文明节俭、 简约时尚、绿色婚俗等移风易俗新理念,传 承中华美德,抵制高价彩礼,争做文明节俭 婚俗新风尚的践行者、传播者。线下,组织 志愿者走上街头、走进公园、沿街商铺、居民 小区,通过现场讲解、发放倡议书和文艺演 出等形式,让居民直观地感受到高额彩礼带 来的不良影响,从而增强抵制意识,做时代 文明新风的倡导者、实践者。

"约"出文明新风尚。针对高价彩礼、大操大办等重点领域突出问题,以村规民约、居民公约的形式进行明确。此外,各乡镇还组织召开红白理事会、村民议事会、道德评议会等,号召村民响应"低彩礼、零彩礼",对婚嫁活动进行监督和管理。

"普"出法制大教育。洮南市通过开展普法课堂、发放宣传画册和公众号发布等形式,解读最高人民法院发布的《关于审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定》,并通过实际案例,宣讲民法典婚姻家庭版有关内容,向群众普及关于彩礼相关的法律规定,强化群众法律意识和法治观念。

通榆县开通镇:

### 小麦白菜一片地 复种实现"两桶金"

城市晚报自城讯 近年来,通榆县开通 镇大力推行麦后复种加轮作倒茬的种植模式,利用小麦收获后的耕地空闲期,积极引导村民进行麦后复种,实现一年双收,让农 民在有限土地上实现增产增收。

开通镇跃进村村民李大军凭借小麦复种白菜,这几年都获得好收成。"今年小麦收割后,我还得翻地种白菜,两茬作物能净剩五万块钱,跟大地作物比肯定是增收。"李大军高兴地说道。李大军和村民们种植的都是东北师大专家培育的小冰麦33号,这种麦子具有"种在冰上,收在火里"的特性,每年清明不到土壤还没有完全解冻就开始播种,7月中下旬小冰麦迎来丰收季。

这个季节也正是种植白菜的最佳时节,通过小冰麦复种轮作倒茬,实现一年两收。 开通镇农业站站长敬彬介绍,"复种模式一年能种两茬庄稼,小冰麦收割后第二茬种上白菜等蔬菜,两茬庄稼增加收入能达到大地产能的两倍以上。"

为有效调动村民复种积极性,营造全镇复种的浓厚氛围,开通镇结合各村实际,采取信息推送、人户动员等多种形式宣传耕地复种的好处,引导村民发挥近郊区位优势抢抓农时。种植的小冰麦收割后,因地制宜立即进行白菜等经济作物的二茬种植,做到应种尽种,使有限的耕地变成村民的致富田、增收田。

据统计,今年开通镇近150户村民采用小冰麦复种蔬菜的种植模式,种植面积达200多公顷,户均增收6000元左右。

陈宝林 肖飞